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◆報告書の見方 

 

● 各集計の構成比は百分率で表し、四捨五入して小数点以下 1 位で表示しているため、合計が 100%

にならない場合がある。 

● グラフ中の n は構成比を表示する際の母数を示す。合計には無回答を含むため、各項目の合計と

一致しない場合がある。 

● 複数回答の場合は、各設問の調査数を母数とした比率を示し、合計は 100%にならない。 

● 図表中及び文章中、選択肢などを一部省略して表記している場合がある。 
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Ⅰ 調査の概要 
 

１ 調査目的 
 

本調査は、第五次大阪狭山市総合計画策定の基礎資料とするため、中学生を対象にアンケート調査

を行い、市の現状や将来のまちづくりに対する意識やニーズを把握することを目的とする。 

 

 

２ 調査項目 
 

１．あなたのこと（2問） 

２．大阪狭山市について（5問） 

３．あなたが大阪狭山市に感じていること（23問） 

４．大阪狭山市のまちづくりについて（5問） 

計 35 問 

 

 

３ 調査の設計 
 

調査対象 市内の３中学校（狭山中学校区、南中学校区、第三中学校区）の中学2年生 479 名 

調査時期 令和元年６月 
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Ⅱ 調査結果 
 

１．「あなたのこと」を答えてください。 
 

問１ あなたの通学している中学校 ＜〇は１つ＞ 

 

狭山中学校が36.3%、南中学校が31.1%、第三中学校が 32.6%である。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、大阪狭山市に何年住んでいますか。＜〇は１つ＞ 

 

5年未満が 3.3%、5～10 年未満が 16.7%、10 年以上が 80%である。 

 

 
 

 

 

 

 

  

調査数 479 100.0%
狭山中学校 174 36.3%
南中学校 149 31.1%
第三中学校 156 32.6%

調査数 479 100.0%
5年未満 16 3.3%
5～10年未満 80 16.7%
10年以上 383 80.0%
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２．大阪狭山市について答えてください。 
 

問３ あなたは大阪狭山市が好きですか。＜〇は１つ＞ 

 

「好き」が45.7％で最も多く、半数近くが大阪狭山市を「好き」と思っている。「好き」と「どちら

かというと好き」を合計すると 77.2%になり、7割以上が大阪狭山市に好意的な印象を持っている。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、大阪狭山市は住みやすいと思いますか。＜〇は１つ＞ 

 

「住みやすい」が55.3％で最も多く、半数以上が大阪狭山市を「住みやすい」と思っている。「住み

やすい」と「どちらかというと住みやすい」を合計すると82.6%になり、8割以上が大阪狭山市に住み

やすい印象を持っている。 

 

 
 

 

 

  

調査数 479 100.0%
好き 219 45.7%

 どちらかというと好き 151 31.5%
どちらともいえない 97 20.3%

 どちらかというときらい 9 1.9%
きらい 3 0.6%

調査数 479 100.0%
住みやすい 265 55.3%

 どちらかというと住みやすい 131 27.3%
 どちらともいえない 66 13.8%

 どちらかというと住みにくい 11 2.3%
住みにくい 6 1.3%
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問５ あなたが大人になっても、大阪狭山市に住みたいと思いますか。＜〇は１つ＞ 

 

「どちらともいえない」が 37.0％で最も多いが、「住みたい」と「どちらかというと住みたい」を合

計すると 41.4%になり、「どちらかというと住みたくない」と「住みたくない」の合計 21.3％を上回

っている。 

 

 
 

 

 

 

 

 

問５－1 問５で「住みたい」、「どちらかというと住みたい」を選んだ場合に回答 

あなたが大人になっても、大阪狭山市に住みたいと思う理由は何ですか。次の中からあては

まるものすべてに○をつけてください。 

 

「家族が住んでいるから（家族の家があるから）」が 67.2％で最も多く、次いで「生まれ育ったまち

だから」が 56.1％、「友達が住んでいるから」が46.5％となっている。 

 

 
 

  

調査数 479 100.0%
住みたい 63 13.2%

 どちらかというと住みたい 135 28.2%
どちらともいえない 177 37.0%

 どちらかというと住みたくない 79 16.5%
住みたくない 23 4.8%
無回答 2 0.4%

調査数 198 100.0%
 家族が住んでいるから（家族の家があるから） 133 67.2%

生まれ育ったまちだから 111 56.1%
友達が住んでいるから 92 46.5%
大阪狭山市が好きだから 87 43.9%
電車やバスが便利だから 73 36.9%
買い物が便利だから 65 32.8%
自然がたくさんあるから 63 31.8%
将来良いまちになりそうだから 33 16.7%
他に住みたいまちがないから 21 10.6%
その他 10 5.1%
無回答 1 0.5%

67.2%

56.1%

46.5%

43.9%

36.9%

32.8%

31.8%

16.7%

10.6%

5.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族が住んでいるから
（家族の家があるから）

生まれ育ったまちだから

友達が住んでいるから

大阪狭山市が好きだから

電車やバスが便利だから

買い物が便利だから

自然がたくさんあるから

将来良いまちになりそうだから

他に住みたいまちがないから

その他

無回答 n=198
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問５－2 問５で「どちらかというと住みたくない」、「住みたくない」を選んだ場合に回答 

あなたが大人になって、大阪狭山市に住みたくないと思う理由は何ですか。次の中からあて

はまるものすべてに○をつけてください。 

 

「他に住んでみたいまちがあるから」が59.8%で最も多く、次いで「遊ぶ場所が少ないから」が56.9%、

「お店が少ないから」が55.9%となっている。 

 

 
 

 

 

 

 

問６ あなたは大阪狭山市で自慢できるものは何だと思いますか。次の中からあてはまるものすべてに

○をつけてください。 

 

「狭山池」が85.6%で最も多く、次いで「狭山池まつり」が55.9%、「大野のブドウ」が47.4%とな

っている。 

 

 
 

  

調査数 102 100.0%
他に住んでみたいまちがあるから 61 59.8%
遊ぶ場所が少ないから 58 56.9%
お店が少ないから 57 55.9%
働く場所がないから 31 30.4%
買い物が不便だから 28 27.5%
電車やバスが不便だから 20 19.6%
将来良いまちになりそうにないから 13 12.7%
自然が少ないから 10 9.8%
大阪狭山市が好きでないから 9 8.8%
その他 13 12.7%

調査数 479 100.0%
狭山池 410 85.6%
狭山池まつり 268 55.9%
大野のブドウ 227 47.4%
狭山池博物館 150 31.3%
だんじり祭 139 29.0%
さやりん 110 23.0%
SAYAKAホール（文化会館） 103 21.5%
狭山神社 70 14.6%
市民ふれあいの里（リス園） 61 12.7%
図書館・公民館 49 10.2%
三(さん)都(と)神社 35 7.3%
その他 23 4.8%
無回答 13 2.7%

59.8%

56.9%

55.9%

30.4%

27.5%

19.6%

12.7%

9.8%

8.8%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他に住んでみたいまちがあるから

遊ぶ場所が少ないから

お店が少ないから

働く場所がないから

買い物が不便だから

電車やバスが不便だから

将来良いまちになりそうにないから

自然が少ないから

大阪狭山市が好きでないから

その他 n=102

85.6%

55.9%

47.4%

31.3%

29.0%

23.0%

21.5%

14.6%

12.7%

10.2%

7.3%

4.8%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

狭山池

狭山池まつり

大野のブドウ

狭山池博物館

だんじり祭

さやりん

SAYAKAホール（文化会館）

狭山神社

市民ふれあいの里（リス園）

図書館・公民館

三(さん)都(と)神社

その他

無回答 n=479
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３．「あなたが大阪狭山市に感じていること」に答えてください。 
 

問７ あなたの身の回りのことについてお聞きします。それぞれについてどのように思いますか。 

＜項目ごとに○は１つ＞ 

 

「大阪狭山市に感じていること」について見ると、23 の項目のうち 20 の項目は『思う』（「思う」と

「少し思う」の計）が 50％を上回っている。『思う』では、「お祭りや歴史的な行事がある」が 91.0%

で最も多く、「身近に利用しやすい公園や緑地がある」が 82.5%、「よい病院、診療所が身近にある」

が 80.3%、「お年寄りや障がいをもつ人も安心して暮らせる」と「あなたにとって、大阪狭山市は住み

やすい」が 79.4%で続いている。 

一方、『思う』が50％に満たない項目は、「外国のまちや外国の人達との交流の機会がある」が 29.1%、

「若い人（10 代、20 代）が住み続けたいと思えるまちになっている」が 44.2%、「駅の周辺はまちの

中心という雰囲気がある」が45.3%であった。 
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33.4 

48.6 

37.4 

36.3 

23.2 

22.8 

25.9 

54.5 

27.6 

31.5 

28.6 

36.3 

47.4 

65.1 

8.4 

48.0 

16.1 

41.3 

26.1 

37.8 

34.2 

15.0 

49.3 

40.7 

31.7 

42.0 

31.9 

33.2 

38.4 

33.0 

28.0 

36.7 

36.5 

33.8 

30.9 

27.6 

25.9 

20.7 

24.4 

29.2 

31.5 

30.5 

32.4 

32.4 

29.2 

30.1 

14.6 

12.7 

16.9 

23.8 

36.7 

28.8 

23.0 

11.3 

29.0 

21.5 

24.4 

20.9 

17.5 

6.7 

33.8 

13.8 

31.5 

16.3 

33.6 

20.5 

24.4 

42.6 

15.0 

3.1 

4.0 

2.1 

6.3 

3.3 

6.5 

11.5 

3.8 

4.4 

6.9 

6.3 

8.4 

5.0 

1.3 

20.0 

8.4 

12.3 

6.5 

4.8 

5.4 

4.4 

7.9 

3.1 

3.1 

1.3 

0.8 

1.3 

2.5 

2.9 

6.1 

1.3 

1.9 

2.7 

5.8 

3.1 

1.5 

0.4 

16.1 

4.8 

9.6 

3.3 

3.5 

2.9 

4.0 

4.8 

2.1 

5.0 

1.7 

0.8 

0.4 

1.0 

0.6 

0.6 

1.3 

0.4 

0.8 

1.0 

0.4 

1.0 

0.6 

1.0 

0.6 

1.3 

1.0 

1.5 

1.0 

0.6 

0.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.隣近所の人達のふれあいや助け合いがある

2.よい病院、診療所が身近にある

3.お年寄りや障がいをもつ人も安心して暮らせる

4.赤ちゃんなど、子どもを育てている人が多い

5.地震の時や急病の時でも助けてもらえる

6.交通事故や犯罪を防ぐ取組みがされている

7.ため池や河川、水路が美しく保たれている

8.身近に利用しやすい公園や緑地がある

9.ごみを出さない、リサイクルするなど、
環境にやさしい取組みがある

10.まちの景観、風景が美しい

11.小中学校の施設がきれいで学ぶことが楽しい

12.通学がしやすく安全である

13.楽しい文化・スポーツのイベントがある

14.お祭りや歴史的な行事がある

15.外国のまちや外国の人達との交流の機会がある

16.身近に買い物がしやすいお店がある

17.駅の周辺はまちの中心という雰囲気がある

18.鉄道やバスなどが使いやすい

19.周辺のまちとつながる幹線道路が整備されている

20.歩道があって安全な生活道路が整備されている

21.子どもや若い人（10代、20代）が
参加する行事が行われている

22.若い人（10代、20代）が住み
続けたいと思えるまちになっている

23.あなたにとって、大阪狭山市は住みやすい

思う 少し思う どちらともいえない あまり思わない 思わない 無回答

74.1 

80.3 

79.4 

68.2 

56.4 

61.2 

58.9 

82.5 

64.3 

68.0 

62.4 

67.2 

75.0 

91.0 

29.1 

72.4 

45.3 

72.8 

56.6 

70.2 

66.6 

44.2 

79.4 

6.2 

5.3 

2.9 

7.6 

5.8 

9.4 

17.6 

5.1 

6.3 

9.6 

12.1 

11.5 

6.5 

1.7 

36.1 

13.2 

21.9 

9.8 

8.3 

8.3 

8.4 

12.7 

5.2 

0% 50% 100%

『思う』 『思わない』
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４．「大阪狭山市のまちづくりについて」どんなことを感じていますか。 
 

問８ あなたは、大阪狭山市のまちづくりに関心がありますか。＜○は１つ＞ 

 

まちづくりへの関心では、「おおいに関心がある」と「少しは関心がある」を合わせると49.6%とな

り、約半数がまちづくりに関心をもっている。一方、「あまり関心がない」と「まったく関心がない」

を合わせると37.1％となり、約 4割が関心を持っていない。 

 

 
 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、大阪狭山市のまちづくりの活動に参加したいと思いますか。＜○は１つ＞ 

 

まちづくりへの参加では、「参加したい」が 14%で、「参加したくない」の 16.1%を下回っている。

一方で、「どちらともいえない」という意思表示のできていない回答が約7割ある。 

 

 
 

 

 

 

  

調査数 479 100.0%
 おおいに関心がある 39 8.1%

 少しは関心がある 199 41.5%
 あまり関心がない 150 31.3%
 まったく関心がない 28 5.8%

わからない 61 12.7%
無回答 2 0.4%

調査数 479 100.0%
参加したい 67 14.0%
参加したくない 77 16.1%
どちらともいえない 331 69.1%
無回答 4 0.8%
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問１０ 問９で「参加したい」と答えた方にお聞きします。どのような内容の活動に参加したいですか。

＜○は 3つまで＞ 

 

「まちづくりに参加したい」回答者について、その活動分野は、「みんなでまちをよくしていく活動」

が 47.8％で最も多く、「まちの清掃や美化、リサイクルなどの環境をよくする活動」が 38.8％、「お年

寄りや障がいをもった人、赤ちゃんを育てている人を手助けする活動」が32.8％、「子ども会活動や地

域でのスポーツ活動」と「文化・芸術などのにぎわいづくりの活動」が31.3％で続いている。 

 

 
 

 

 

 

 

問１１ あなたは、中学生の声をまちづくりに生かしていくためには、どのようなことが大切だと思い

ますか。＜○は 2つまで＞ 

 

「生徒会や授業などでまちづくりについて考える機会をつくる」が31.3%で最も多く、「中学生議会

や意見箱など、中学生の意見を取り入れる場を設ける」が 30.5%、「まちづくりや計画づくりへの中学

生の参加の機会を増やす」が28.4%で続いている。 

 

 
 

 

  

調査数 67 100.0%
みんなでまちをよくしていく活動 32 47.8%

 まちの清掃や美化、リサイクルなどの環境をよくする活動 26 38.8%
 お年寄りや障がいをもった人、赤ちゃんを育てている人を手助けする活動 22 32.8%

子ども会活動や地域でのスポーツ活動 21 31.3%
文化・芸術などのにぎわいづくりの活動 21 31.3%

 交通事故や犯罪を防ぐこと、地震などの災害に被害を少なくする活動 18 26.9%
海外のまちや外国人との交流活動 17 25.4%
歴史的に価値のあるものなどを残していく活動 15 22.4%
その他 1 1.5%

調査数 479 100.0%
 生徒会や授業などでまちづくりについて考える機会をつくる 150 31.3%

 中学生議会や意見箱など、中学生の意見を取り入れる場を設ける 146 30.5%
 まちづくりや計画づくりへの中学生の参加の機会を増やす 136 28.4%

中学生アンケートなどを定期的に行う 119 24.8%
 計画案への意見募集など、まちづくりへの提案の機会やしくみを増やす 104 21.7%

わからない 86 18.0%
その他 4 0.8%
無回答 29 6.1%

47.8%

38.8%

32.8%

31.3%

31.3%

26.9%

25.4%

22.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

みんなでまちをよくしていく活動

まちの清掃や美化、リサイクルなど
の環境をよくする活動

お年寄りや障がいをもった人、赤ちゃんを
育てている人を手助けする活動

子ども会活動や地域でのスポーツ活動

文化・芸術などのにぎわいづくりの活動

交通事故や犯罪を防ぐこと、地震など
の災害に被害を少なくする活動

海外のまちや外国人との交流活動

歴史的に価値のあるものなどを残していく活動

その他

n=67

31.3%

30.5%

28.4%

24.8%

21.7%

18.0%

0.8%

6.1%

0% 20% 40% 60%

生徒会や授業などでまちづくり
について考える機会をつくる

中学生議会や意見箱など、中学生
の意見を取り入れる場を設ける

まちづくりや計画づくりへの中学生
の参加の機会を増やす

中学生アンケートなどを定期的に行う

計画案への意見募集など、まちづくり
への提案の機会やしくみを増やす

わからない

その他

無回答
n=479
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問１２ あなたは、これからの大阪狭山市をもっと暮らしやすく、魅力のあるまちにするためには、何

が大切だと思いますか。最も大切だと思うものを 5 つ選んで、特に大切だと思うものを 1 つ、そ

れ以外の4つを、下の回答欄にその番号を記入してください。 

 

「最も大切だと思う」では、「平和や人を大切にする、差別をなくすことの大切さを広げる」が 36.3%

で突出している。 

「大切だと思う」では、「お祭りや歴史的な行事などを守り続けていく」が 23.6%で最も多く、「た

め池や河川、水路を美しく保っていく」が 23.0%、「交通事故や犯罪を防ぐ取組みをする」が 19.6%

で続いている。 
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平和や人を大切にする、差別をなくすことの大切さを広げる

身近なところで住民によるまちづくり活動を進める

市ホームページ、SNS（Facebookなど）などにより、情報を発信する

計画的に税金をまちづくりに使っていく

大阪狭山市だけでできないことは周辺のまちと協力する

病気にならないように健康づくりの取組みを広げる

一人で困らないように地域で声かけをする

介護が必要なお年寄りを助ける

介護が必要な障がいをもつ人を助ける

身近にあって安心な病院、診療所をつくる

赤ちゃんや子どもを育てている人を応援する

地震の時や急病の時でも助けてもらえるようにする

交通事故や犯罪を防ぐ取組みをする

ため池や河川、水路を美しく保っていく

身近に利用しやすい公園や緑地を増やしていく

ごみを出さない、リサイクルするなど、環境にやさしい取組みをする

まちの景観、風景を美しくする

小中学校の施設がきれいで楽しく学べるようにする

楽しい文化・スポーツのイベントがある

お祭りや歴史的な行事などを守り続けていく

子どもや若い人たち（10代、20代）が参加する行事を増やす

若い人たち（10代、20代）が住み続けたいと思えるまちにする

外国のまちや外国の人達と交流の機会を増やす

身近なところに買い物がしやすいお店を増やす

身近なところに働ける場所を増やす

田畑を増やすなど農業を盛んにする取組みをする

観光客に来てもらえるような取組みをする

安心して買い物ができるようにする

駅の周辺などまちの中心をつくる

鉄道やバスなど利用しやすい交通機関にする

周辺のまちとつながっている幹線道路を整備する

歩道があって安全な生活道路を整備する

上水道・下水道を整備する

その他

無回答

最も大切だと思う 大切だと思う
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５．「あなたの考え」を自由に書いてください。 
 

問１３ あなたが、大阪狭山市に住んで気づいたことや、これからのまちづくりに対する意見などを、

自由に書いてください。 

 

自由意見では、330 人 566 件（「その他」2 件、「特にない」7 件を含んだ件数。以降の分類別の集計

には含めていない。）の意見があった。「買い物・商業施設」に関する意見が 72 件で最も多く、次いで

「自然環境」が 46件、「レジャー・娯楽施設」が41件で続いている。 
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学校

環境美化

公園

道路・歩道

助けあい・声かけ

都市基盤・住環境

まちの印象

交通安全

公共施設

望むまちづくりの方向性

美化におけるマナー

福祉

人の温かさ

情報発信

地域資源

交通

ごみ・環境保全

医療機関

地域間交流

防災

安全・安心なまち

若者主体のまちづくり

歴史・文化

青少年育成

雇用

近大病院移転

平和にくらせるまち

他市、外国人との交流機会

少子化

保育所・幼稚園

景観

地域でのマナー
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自由意見の内容 
買い物・商業施設 72 件 

イオンを大きくして欲しい。 

アウトレットやコストコなどの大型ショッピングセンターを作って欲しい（IKEA、映画館、アリオ、109 など）。 

大きくて映画館のあるショッピングモールを作った方がいい。 

でっかいショッピングモールをつくって欲しい。 

家の近くに大きなショッピングモールがあると良いと思います。 

買い物に行く場所が少ない。ショッピングモールがない。坂が多いためめちゃめちゃきつい。町にできたらショッピングモールを

作って欲しい。 

CD を売っている場所が少ない。服を売っている所が少ない。大型ショッピングモールを作って欲しい。 

ショッピングモールやアウトレットモールなどが欲しい。 

ショッピングモールなどの遊ぶ場所が欲しい！ 

ショッピングモールが近くになく狭山池の方まで行かないといけないこと。スポーツ関係の店が近くになく、遠くに行かないとい

けないこと。 

違う場所から来た人とかに興味をもってもらったりできるように大きな買い物をする場所を作ったりする。 

超大型ショッピングモールの建設 

もっとモールとか増やして欲しい。 

若い子が行ける店を作ったら良いと思う。（ショッピングモールなど） 

店、ショッピングモール、 

交通も整備されていて住みやすいが、大人になってからも住みたいとは思わない。理由は買い物をする所が少なくて面白くな

いから。 

店などを増やす。 

駅になにかお店を出して欲しい。 

スポーツの靴とかが売っている店が欲しい。 

もう少し服屋を増やしたりしたらいいと思う。自然も大切だけど。 

もっと子ども達が気軽に買い物に行けたりする場所を使う。 

大きなショッピングモールなど、何でも買えるような場所が近くにないのが不便です。大きなショッピングモールはつくることが出

来なくても、イオンに文房具や服が買えるお店を増やして欲しいです。 

大阪狭山市は自然がきれいだけど少しお店が少ないと思った。 

狭山市にもっとお店を増やしてほしい 

お店が少ないと感じる。 

カードショップなどのオタクを呼びよせる店があれば人はやってくる。 

買い物も身近にできるのが、金剛店のイオンしかないので、もう少しお店を増やして欲しいと思っています。 

三小校区にもお店を増やす。 

コンビニが少ない 

コンビニとかを増やした方がいいと思う 

コンビニや店を増やして欲しい。 

近くに買い物するところがあるのがいいと思った。 

三小校区に店を増やしたらいいと思った。 

三中の近くにはイオンなど、買い物する所などが様々あるけど、南中の近くにはない。公園などは多いが何もない。税金をもっ

と良く活用して欲しい「大阪狭山市に～を作った」とか、見るけどその前にもっと直さないといけない所があると思う。狭山は安

全で良い所だけど、何も無さすぎる。 

子育て中のお母さん方が助かるように家の近くにスーパーを作ればいいと思う。若者達が喜ぶ流行のものを取り入れていけば

いいと思う。 

自然を残しながらも、買い物出来る施設などが欲しい。 

スーパーなどを増やす。 

スーパーやコンビニなどを増やす。 

マクドナルドを作って欲しい。タピオカなどのある店を作って欲しい。アイス専門店を作って欲しい。和菓子を作る店を作って欲

しい。ユニクロとかの服屋さんを作って欲しい。大型のショッピングセンターを作って欲しい。 

どこかお店やスーパーに行くには自動車や自転車などを使用するくらい距離があったりしますが、小さいお店から大きいスー

パーまで幅広くお店があるので、そこは「良い所だな」と思います。 

どこに行くのも遠いし、イオンなどがない。 

店がたまってあるところとぜんぜんないところがあり、不便な人がいると思うし、買い物でいちいち行くのに時間がかかる。 

もう少し店が増えたらいいと思う。 

身近な所に買い物出来る所を増やして欲しい。 

もうちょっとお店とか、近くにショッピングモールとかがあれば人が増えると思う。お店がもうちょっと欲しい！！ 

もっとお店を増やして、気軽にすぐに買い物ができるといい。 

商業施設などをもう少し増やした方がいいと思った。 

若者が行くような店をつくった方が良い 
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私の家は駅から近いのは便利だけど、買い物するところがものすごく少ないです。一番近いコンビニも、踏切を渡って、歩道が

ない、車がたくさん通っている道を通って行かないといけません。お母さんは、車の運転が出来ないので、自転車で 1 駅ぐらい

のところまで買い物に行っています。もっと歳をとっていくうちに、もっと大変になるので、狭山駅の近くにスーパーを作って欲し

いです。 

私や私の家族が買い物に行く時はだいたい狭山市から出て買い物をするので、あまり邪魔にならないところ（畑などこわさない

など）に「住人」が必要とする店を建てることで良くなるのではないかと思います。 

デパートを増やして欲しい。 

大阪狭山市はほぼ住宅地でお店がないから不便。 

服屋などが少ない。 

若い人をもっと増やすなら、お店を増やしてもいいと思います。 

中学生とかが遊べるスペースを作ったらいいなと住んでいて思った（ららぽーと、アリオなど） 

買い物が出来る所が欲しい。 

デパートとか買い物が出来るような所を作るとよいと思う。 

買い物もしやすい環境にすれば良い。 

大阪狭山市はすこし昔の駄菓子屋などがあって、すごく好きです。 

スーパーもあって暮らしやすい。 

買い物が便利 

スーパーなどの店もあり、とても住みやすいと思います。 

スーパーやショッピングモールも近くにあり、とても住みやすいと思う。 

近くにスーパーがあるから良い。 

スーパー、飲食店が多くて買い物とかもしやすいと思う。 

近くにスーパーもコンビニもあるので良い町だと思う。 

近くにたくさんの店がある。 

周りに店がけっこう多いと思う 

有名な食べ物屋さんが欲しい。 

自動販売機を多くする 

買い物を安くして欲しい。 

タピオカの店 

 
自然環境 46 件 

動物がいる場所を増やして欲しい。 

自然が多い。 

緑もある。 

緑が多くていいと思う。 

自然が多くて良いと思う 

狭山池の桜がきれい。 

池に亀の親子がいる！ 

田舎だと思うけど木などがいっぱいあってふれあいやすい場所もある 

大阪狭山市はすごく自然が多いし、すごく好きです。 

グリーンベルトを増やした方がいいと思う。 

最近家の近くの田んぼに家が建てられてきていて、自然が少なくなっている。 

狭山市に住んで良かったと思うことは、自然が多くて（林）、水がきれいだと気づいた。 

自然があっていいと思うから、キレイに保てるようにする。 

自然が多い 

自然豊か 

自然を取り戻す。 

自然を削って家を作るのは良くないと思う。 

自然が豊か。でも川や池が汚れている。 

自然が身近にあって皆が住みやすいまちにする。 

自然がきれいなので、その自然や伝統的な文化を大事にしつつ、観光客が来たいと思えるように発展させる。 

自然や草や木などがすごく多い。公園が身近にあって便利。大阪狭山市全体で行う取り組みをする。 

自然がきれいだし、とても住みやすいけど 

自然が多くて小さい子どもたちにとって良い環境である。 

桜の木が減っている。 

自然が美しい。 

住んでいて気づいた事は、狭山池の桜がきれいだということです。理由は、小学校の時はあまり関心がなかったけど、中学生

になってきれいだなと思いました。しかし最近クビアカツヤカミキリをよく見つけていてこのままでは桜の木が無くなっていきそう

だと心配です。だから自然を大切にしながら、町をつくっていった方が良いと思います。 
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高い建物とかなくて、自然がとてもきれいだと思う。 

田んぼがどんどんなくなって、住宅が増えていってるから、田んぼは残した方がいいと思う。 

日常に必要なコンビニや 100 均を建てるのもいいけど、自然も増やしていけたらいいと思う。 

町の開発が進んでも、緑がこの町にいいところだと思うので、緑を壊し過ぎてはいけないと思う。 

田んぼや山、自然を増やす。 

緑を増やしてキレイな景色の所を作って、そこに入れるようにして欲しい。 

段々、人が増えて田んぼ、畑が減っているのでまちに緑を増やした方が良い。 

大阪狭山市は自然が沢山あって、とても住みやすい町だと思いました。 

空気もきれいで住みやすいところです。 

狭山市は自然を大切にしていると思うので、とても住みやすいと思います。 

緑もあるし、良い町だと思う。 

狭山池の水なくなってる。 

狭山池の桜がとてもきれい。 

狭山池がきれい 

狭山池などの自然があるのがいいと思った。 

狭山池に木を植える活動を行う（その他のところでも） 

狭山池の桜がきれい 

狭山池を大切に 

町の風景とかがきれいだし、狭山池などがあっていい所だなと思いました。 

自然を大切にしたら、いいと僕は思っています。 

 
レジャー・娯楽施設 41 件 

ゲームセンターが近くになく狭山池の方まで行かないといけないこと。スポーツ関係の店が近くになく、遠くに行かないといけな

いこと。 

ラウンド 1 などをもう少し増やした方がいいと思った。 

10 代や 20 代の遊べる所を増やす。 

大阪狭山市は、給食とかおいしい方だったり、学校への安全もあるけど、遊ぶところが少ない。中学生になると行動範囲も広く

なるから、遊ぶ所をもうちょい増やして欲しい。 

遊べる所を増やして欲しい。 

子どもから大人まで楽しく遊べる場所が欲しい。 

小さい子どもなどが遊べる所を増やした方が良いと思う。 

遊べる所を多く作って欲しい。 

子ども達が自由に室内で遊べる家のようなものを建てる。 

遊ぶ場所が少なすぎる（あってもボールが使えない） 

遊べる場所がないです。 

遊べる場を増やして欲しい！（遊園地など） 

遊べるところが少ない。 

遊べる場所が欲しい。 

大型のショッピングセンターとかの遊べる場所を増やす 

教育に力を入れるだけでなく、少し遊べるところ（規模の大きな公園）などがあればいいなと思う。 

遊ぶ所を増やして欲しい。 

大阪狭山市はほぼ住宅地で遊ぶ場所がないから不便。 

遊べる所が欲しい。 

気軽に遊びに行けるところが公園とかイオンとかだけで、遊びに行ける所が少ない。 

子どもが遊べるテーマパークやプールなど楽しめるものが欲しい。 

子どもが楽しく遊べるところが少ない。 

若い人をもっと増やすなら、遊べる場所を増やしてもいいと思います。 

静かで良いと思うけど、友達と遊ぼうとなった時に行くところがない。 

公園や遊べる場所を増やす。 

だんだん学生が気軽にいける場所が減って来ているから、もっと学生が気軽にいける場所を増やして欲しい。 

もう少し遊べるような所が欲しい。 

中学生とか小学生がもっと遊べる場所を増やして下さい。 

遊べる所などがなく、作って欲しい。 

子どもが遊べるような所を作るとよいと思う。 

遊べる施設を少し増やす。（カラオケ、バッティングセンター、ボウリング場など） 

もっと中学生や高校生が遊びやすい環境にすれば良い。 

もっと人があつまる遊びの場をつくればいいと思う。 

遊園地などのいつでもだれでも遊べるテーマパークをつくってほしい。（プールや映画館動物園）。 
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他府県からの観光客を増やす為に、レジャーランドを作る。 

映画館が欲しい 

ゲームセンターがないと思った。 

狭山遊園地を作り直して欲しい。 

小中校生が上京しないように若者に人気を集める様なものをつくる。 

10 代、20 代の行く場所がだいたい市外。 

プリ機を増やして欲しい。 

 
イベント・祭り 35 件 

町のイベントを増やす。 

祭りがあるから楽しい。 

楽しい行事を増やす。 

もっと楽しいお祭りとかを増やして欲しい。 

行事が楽しい。 

10 代などが狭山池おにごっこ大会や、学校全体で（中学校で）運動会をしたり、学校内でおにごっこなどをしてみたい。 

8 月に香川県でまんのう公園で開催されるモンバス（モンスターバッシュ）のようなロックフェスのようなものをすると他県からも

人が集められるのではないでしょうか。今年は L'Arc-en-Ciel、VANPS のボーカルで人気のある HYDE さんが出場するそうで

す。そんなふうに世界的に人気な方を呼べばいろんな人が来てくれて、この市の良い所を発見してくれると思います。 

もっと狭山池祭りのようなイベントをしたい。 

大阪狭山市は狭山池祭りなどの楽しいイベントがあるから、これからも楽しいイベントを続けて欲しい。 

お祭りや行事を増やしてく 

子どもから高齢の方まで、楽しめる行事があって良いと思う。 

みんな交流出来るイベントを増やしていけたらいいなと思った。 

色んな人が楽しく過ごせるイベントを増やす。 

10 代や 20 代が参加出来る行事があまり頭で思いつかないので、もっと増やしたらいいなと思う。 

まちをきれいにするイベントや狭山の歴史に対するイベントをもっと行ってもいいと思います。 

市で行う行事などが少ない。 

狭山池まつりももっと子ども達が楽しめるようなものや違う市の人達も沢山来るようにすると良いと思う。それこそ SNS で発信

すると良いのでは？ 

地域でのイベント少ないような気がする。 

定期的にお祭りをして欲しい。 

お祭りなどの交流の機会が多い。 

夏祭りとかも増やして盛大にしてほしいです。 

祭りを月 1 回行う 

お祭りや行事を増やして欲しい。 

昔ながらのため池でお祭りがある。 

もっとイベントを作って欲しい。 

市として狭山池まつりみたいにもっと大きいまつりを増やすといいと思う。 

もっと祭りを増やし、それ以外のイベントを増やすこと。 

狭山池まつりなどを続けて広めてほしい。 

狭山池祭りが楽しい。 

その他にも有名な狭山池があってそこで狭山池祭りをしたり、青年団で協力してだんじり祭りをしたりするのも「楽しいな」と思

います。 

大阪狭山市はとてもいいまちだと思います。公園や地域イベントがあるのが、大阪狭山市民が楽しく暮らせるまちで私は好きで

す。 

だんじり祭りとかをもっと全面的に推す 

スポーツなどでもっと盛り上げていくといいと思う。例えば狭山の中学で各対抗の部活動の試合をして交流を深める。 

若者がきてくれるような文化スポーツなどのイベントを増やせば、もっと良い町になると思う。 

あとはスポーツなどの行事をもう少し増やした方がいいと思った。 

 
治安・防犯 30 件 

みんな優しくて交番が近くにあって便利 

大阪狭山市は犯罪も少なくて住みやすい。 

事件とか大きな問題がないと思う。 

パチンコ店など治安の悪くなる所がないのは大阪狭山市のいいところだと思います。 

大阪狭山市ではあまり大きい事件とか無い方で、安心して住めるということに気づいた。だから、それを続けられるように努力

していく。 
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大阪狭山市にパチンコを作らないことをこれからも続けて欲しいです。 

ゲームセンターやパチンコ店がないのが良い。 

この調子で治安をよくする 

最近事件になるようなことが増えていると思う。 

地域の人達が見回りや朝の通学の時に見守っている事がいいと思った。 

犯罪が少なくて安心出来る。 

パチンコ店などがないのがいいと思う。 

パチンコ屋がないことに気づいた。 

不審者が出やすい。人があまり利用せず、狭くて暗い道がある。 

不審者とか安全にとても気を遣っているなと思います。 

もっと安全に暮らせるようにして欲しい。不審者とか多いから。 

夜でも安心して、外を歩けるようにして欲しい。 

夜にすごくうるさいバイクの人達が狭山池の周り、スシローの前などを走っています。すごく迷惑だと思う。 

夜とかバイクがうるさいからやめて欲しい。 

大阪狭山市はとても治安が良くて安全だと思うので、これからも住みたいと思いました。 

街灯をもっと付けて欲しい 

夜中、街灯が少なく危険。 

暗い道が多いので街灯をもっと設けて欲しい。 

田舎の方が街灯が少なくて、夜が怖い。 

街灯を狭山の中心地だけでなく田舎の方にも・・・。 

大野の奥に住んでいる友達の家の近くに街灯があまりない。もっと安心出来るような街にして欲しい（病院移転問題や通学路

など） 

大野の方の電気を増やして欲しい。 

住みやすいけど、夜の明かりをもっと増やして欲しい。 

夜歩いている時に明かりが少なくて危ない。 

大阪狭山市はとてもいいまちだと思います。ですが、犯罪などが心配です。 

 
学校 30 件 

給食をもっと美味しくする。 

学校で町を良くするためのことを考える。 

一小の階段にヒビが入っていて、これから南海トラフが起きて危険だと思うから、税金で新しくして欲しい。（一小に限らず）。 

学校をキレイにして欲しい。 

学校のイスや机を鉄じゃなくてプラスチックにして欲しい。理由は服にサビがついて汚れるから。 

服やメイクなどの専門学校を作って欲しい。 

学校にスマホを持ってきていいこと。先生がうるさい。 

小学校、中学校、高校で楽しく授業をして欲しい。 

毎日楽しく学校に通っています。 

西小学校と第三中学校のきれいさが全然違う。西小をもう少しきれいにしてあげてほしい。 

学校はもう少し楽しい方がいい。 

皆が学校行きたいなって思えるように楽しい行事を増やしたり、皆がこうして欲しいなっていうのをアンケートを取って「この校則

を無くします」とかして欲しい。 

先生でたまにお気に入りか、お気に入りじゃないかで態度を変える人がいて少し嫌だ。 

そして今の中学生などはさとり世代と呼ばれ不登校の人が増えているので学校などではもう少し皆が来やすい環境づくりや皆

が楽しめる行事を行うべきだと思う。 

学校がきれい 

学校でもっと大きな行事を行う。自転車通学にする。 

学校の事について言います。堺市とかと休みの日が違ったりするのは不平等だと思う。G20 とかは仕方が無い。 

学校の中をきれいにして欲しい。テニスコートをキレイにして欲しい。 

学校へいくのに遠すぎて（30 分かかる）毎日が疲れるから、せめて自転車通学を OKにして欲しい。 

学校をもう少しきれいにして欲しい。 

中学校まで自転車で登校したい。 

高校が少ない。 

学校がきれい 

狭山中学校の校則を一から見直してほしい。狭山中の制服が正直ダサいと思います。私服にして下さい。 

中学校までの道のりが遠い（自転車通学にして欲しい） 

頭髪の校則基準を変えるべき 

頭髪の校則基準を変えるべき。狭山中のグランドが小さい。この事は教育委員会には言われないと思いますが。 

水曜日を休みにして欲しい（学校）部活の時間を増やして欲しい。 
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学校の鍵とか壊れていたりするのを直して欲しい。 

若者がもっと街に来るようにしてほしい。高校から就職までやりやすいように学校をもっと作るべき。 

 
環境美化 30 件 

町はとてもきれいです。 

町をきれいにすることを心掛けていきたいです。 

環境をきれいにして欲しい。 

狭山池をきれいにする 

池の水をキレイにして欲しい。 

狭山池の水をもっときれいにする。 

狭山池が汚い。ゴミが多い。 

狭山池が少し汚れている。 

狭山池の池の色をきれいな青にして下さい。 

狭山池はぱっと見きれいだけど、色が濁っているから、水をきれいにした方が良いと思う。 

狭山池は歴史的なものだから汚したりしないようにする。 

ポイ捨てをなくすためにゴミ箱を増やす。 

川がとても臭いので迷惑です。早く直して下さい。観光客も嫌がるニオイです。夜になると特に臭い。川の周りにある雑草に水

草も無くして欲しい。 

きれいにする。大切にする。 

さやか公園などゴミ箱が少ない公園多いので、ゴミ箱を作って欲しいです。 

ため池にごみが落ちている 

近くの家のゴミがたまにカラスにばらまかれている。 

ハローターンの時計台公園の草を定期的に短くして欲しい。 

1 人 1 人の大阪狭山市を美しい町にするという気持ちが大事だと思います。誰かがそれを思っていても 1 人ではどうすることも

出来ないから。 

中学生とか狭山池とかの掃除をしたらいいと思う。 

もっとまちをきれいにする。 

公園に草がたくさん生えている。 

全てがそうではないけど公園が汚い。 

公園をきれいにするべきだ。 

歩く道に大きくなった草が生えて歩きにくかったり、川なども草が刈られていない。 

川がとても汚い、ゴミが多い。 

町もきれいだしいいと思った。 

雑草が多く生えている。 

掃除を大切にしたら、いいと僕は思っています。 

狭山池が汚いから→狭山池をめっちゃきれいにする→池をきれいにした所でイベントを増やす、観光客を増やす→観光客が増

えれば町が栄える→ハッピー 

 
公園 19 件 

公園とか遊べる所がない。 

小中学生や高校生がみんなで遊べるような公園を作る。 

大阪狭山市はボールを使って遊べる公園が少ないから、ボールを使って遊べる公園がもっと欲しい。狭山池博物館の所を全

部芝にして欲しい。 

サッカー出来る様な大きな公園が三小付近に欲しい。よろしくお願いします。 

北小の時に思ったことだけど、サッカーや野球などのボールなどで遊べる公園がほぼ無いので、ボール遊びできるような公園

にしたり、できるような公園を作って欲しい。 

北小狭山池博物館の岩の所が危ない。 

サッカーなどの、ボールを使って遊べる自由な公園などを作ってほしいです。（今は「フェンスに当てると弁償してもらいます」と

いう看板があったりするので、ボール遊びができないから） 

公園もあるので良い町だと思う。 

皆が遊べる公園がある。 

キノコ公園のバスケットゴールにネットをつけてほしい。東大池のバスケットゴール側の土がデコボコだからきれいにして欲し

い。 

公園が少ない。広々と遊べない。 

公園が狭いところと広いところがある 

公園でサッカーなどのボール遊びをする時、少し狭く感じる時があるから、広い空き地みたいな遊具がないところがあったらそ

ういうことがしやすいと思う。近大がなくなったら、そこに若者が楽しめるような施設を作って欲しい。 
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公園などの遊ぶ場所が多い 

公園の整備をする 

公園のバスケットボールのネットがない事や、水道の蛇口の破損などがあるところがあるので、そこを直す。 

もっとでかい公園が欲しい（にしこうに公園のような） 

大きな公園が少ないこと。 

狭山池のまわりではランニングやウォーキングができるような所があっていいと思った。 

 
道路・歩道 19 件 

大きい道路は、自転車が走る部分を作って、歩道を走る自転車を減らした方が良いと思う。 

道路、電柱などの修正や整備が定期的にやっている。 

学校に行く道によく砂地があるから、それをできるだけ無くした方がいいと思う。 

自転車の道路を作って欲しい。 

せまい道が多い 

通学路の道が狭い 

道路の狭いところが多い 

他の町につながっている幹線道路などを作って欲しい。 

ちょっとした所の道路をきれいにしたらいいと思う。 

10 年以上住んで思ったことは歩道の整備が少ないからガードレールや柵を付けて歩道を安心かつお年寄りでも楽に降りれる

ようにして欲しい。 

歩道が狭い。自転車が道路で走りにくい。 

道路とか歩道が整備されてきれいになったと思います。 

歩道が全体的に汚い。 

自転車が歩行者が通ったら危なそうな道がある。 

歩道がボコボコで通りにくいところとか、狭い所がある。 

歩道が狭かったり、道路が凹んでいたり割れていたりする。自転車やそこをあるくと危ない。 

歩道を広くすればいいと思う。 

歩道をもう少しきれいに。 

陶器山の道をもう少し歩きやすくする。 

 
助けあい・声かけ 18 件 

みんなが協力できることを増やす。 

もっとしっかりと協力できるような街にして欲しい。 

狭いけど色んなとこがあっていい。みんなで協力する。 

みんな協力！！ 

みんなで仲良くする 

困っている人がいたら助ける。 

辛い思いをしている人達を助ける。 

もっとみんなに優しくすること、 

誰にでも声が掛けられるような温かい地域にしたいです。 

マンションとかが多いから、それぞれ助け合って暮らすといいと思う。 

困っている人を見かけたら近くの人が手伝える気配りのできる仲が良いだけじゃなく、互いの利点や悪をよくいかせるようにで

きるようにしたい。 

助け合いが大切。挨拶やコミュニケーションをしておくと、何かあった時に命が助かる可能性が高くなる。 

あいさつ 

挨拶がすごくでかい。 

知らない人間同士も自然にあいさつしたらいいと思う。 

買い物する時に色んな人が気遣って挨拶したり、落ちている物をひろったりしている。 

自分の周りの人とかに挨拶とかされたり、良い気分になります。だからすごく優しい人達だなと思いました。狭山は人が優しく、

町の風景もよくていいなと思います。 

最近は挨拶をする人が少なくなってきているみたいなことを聞くから、ちゃんと挨拶出来る様なまちづくりにしたい。そうすると気

分が良くなるから。 

 
都市基盤・住環境 18 件 

ニュータウンらへんは、とても住みやすく便利で良い。 

きれい。 

静か。 
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静か。 

土地が少ない。 

古い家が多い 

場所によってあまり便利じゃないところがある。 

いい家をつくる。 

最近空き家が多い。 

近所の家が増えている 

坂が多い。 

坂が多い。 

登り坂、下り坂が多い。 

大阪狭山市は住みやすいけれども、坂が多いところを何とかして欲しいです。 

南第二小学校周辺のガスか水道の工事が終わっている。 

再開発みたいなのをすればいいと思う。 

駅周辺だけでなく、他の所にも建物を増やして欲しい。 

公共の場がきれいに整備されている 

 
まちの印象 17 件 

あまり都会という訳ではないけど、以外と人がいて暮らしやすい。 

大阪狭山市に住んで気づいたことはとても静かでとても住みやすいことです。 

大阪狭山市は住みやすい 

大阪狭山市はとてもきれいで住みやすい町だから、いつまでも住みやすいような工夫をしてきれいで住みやすい町を保ってほ

しい。 

狭山に引っ越してきたけど住みやすい。 

暮らしやすい。 

住んでみて。大阪狭山市は「人」が優しいから、住みやすい。安心出来る。 

とても静かな町で住みやすい。 

とても住みやすいです 

程よい田舎感で住みやすい。 

大阪狭山市は、他の市よりも田舎なので、この田舎という落ち着いた雰囲気がいいと思いました。 

僕が大阪狭山市に住んで気づいたことは、都会過ぎず田舎過ぎずのところです。 

大阪狭山市は皆優しくて、子ども連れの人も住みやすい町だと思った。 

駅が近い 

家から駅が近い。 

私の通っている南中学校らへんは比べるとすこし住みにくい。 

人が多い 

 
交通安全 16 件 

最近は事故などが多くて、もっと気を付けて運転することを心掛けていきたいです。 

狭山市駅周辺が人が多くて、混んでいたりして危なそう。 

2年や3年の自転車は、とても横に広がっていたり、1年の自転車は車と歩行者の間を通ったり、危ないからどちらももった意識

しないとだめなんじゃないかと思いました。 

大阪狭山市は犯罪は少ないけど、交通事故はすごい少ないという訳ではないと思った。 

最近事故が多いので安全にすること 

ノーヘルが多い。 

信号をもっと付けないと危ないと思う。 

サイドミラーがない所があって、車の確認が難しいから、付けた方がいいと思う。信号の赤・青が分からない所がある。 

信号が少ない。 

歩道というか信号がない横断歩道もあるので、それをどうにかして欲しい。 

通学路に危ないと思う所がいくつかあった。 

通学路に信号がなかったり、道が狭かったりする。 

坂道がすごいスピードでおりてくる自転車がいる。 

南第二小学校の横にできた、大野台保育園の送迎の車の勢いがすごくてひかれそうになったからもうちょっとちゃんと整備して

欲しい 

高齢者の多く、いつか車での事故が起きそう。 

通学路が危ないから柵を付けて欲しい。 
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公共施設 16 件 

プールがない 

公共施設もあり、とても住みやすいと思います。 

高齢者と若者がどちらも安心して楽しく暮らせるよう、公共の施設（コミュニティセンターなど）をきれいに整備するべきだ。 

あっぷっぷなどの建設はメリットがたくさんあると思いました。1 つ目は誰でも簡単に行けることです。受付の人が優しかったりと

環境が良いので、子どもも安心して行けます。このような場所が大阪狭山市に増えることによってさらに子育てに優しくなると思

います。 

あっぷっぷを作る時に学校がテスト中でうるさくて迷惑だった。 

あまり人が集まる施設が無い。 

良い町にしていくには、やっぱり色々な施設をきれいにして、安心して使える、過ごせるようにすることだと思います。 

大阪狭山市に市民プールを作る。 

もっと狭山市にクーラーのきいた公民館を作る。 

集中して勉強できる施設を作って欲しい。 

公共の施設の利用者が少ない。 

図書館や公民館などの公共の施設が多くて便利だと思う。 

大人も子どもも楽しめる施設とかを建てて欲しい。 

もっと施設をたくさん増やした方がいいと思います。 

スポーツをできる場所を作って欲しい。 

スポーツで遊べる場所や遊具を増やす。 

 
望むまちづくりの方向性 15 件 

誰でも楽しいと思える街づくりをして欲しい。 

もっと楽しいまちにして欲しい。 

人が多くて知らない人とかでも楽しく話せる 

たくさんの町の人がルールやマナーなどを知って、たくさんの人がこの町楽しいと思ってもらえるような大阪狭山市 

今の大阪狭山市の良さを崩すことなく、住みやすいまちにする。 

大阪狭山市は観光名所にするよりも、住みやすい地域にするほうがいいと思う。 

ふるさと納税にインパクトのあるものを取り入れて、そこで得た金を環境の整備に使う。 

自然と都会（まち）を掛け合わせた地域にする。 

普通に生活もできる町であるし、自分は慣れているので変えたい。この町はいやとは思っていない。 

たくさんの人が暮らせるようにして欲しい。 

誰もが納得のできるようなものを作る 

このままでいい 

今 10 年以上住んでいた大阪狭山市はこれからも変わらずにずっとこのままでいてほしい。 

今の流行に乗って欲しい。 

アンケートをとるだけじゃなく、それを活かして欲しい。 

 
美化におけるマナー 13 件 

公園にゴミなど、タバコの吸い殻とか捨てないで欲しい。 

ごみが落ちていたらみんな拾う。 

大阪狭山市は、いいところだと思いますが、まだゴミのポイ捨てなどはたくさんあります。 

ごみがたくさん落ちている。ポイ捨てとかを無くしたらいいと思った。 

ゴミを道に捨てないようにしたらいいと思う。 

さやか公園でポイ捨てが多いから、ゴミ箱を置いて欲しい。 

ポイ捨てが特にひどいので看板とかを作れば良いと思った（特にタバコ） 

ポイ捨てなどをなくすようにみんなで意識してまちをもっときれいにする。 

ボランティアでゴミ拾いをしているのにその後ろでタバコの吸い殻を捨てているおじさんがいて、嫌だなあと思った。 

皆がポイ捨てなどをやめて掃除して町をきれいにする！ 

もっと道や公園にゴミ箱を置いたり「ポイ捨て禁止」の貼り紙を貼るなど住民にとってより快適な生活がおくれるような活動をし

ていった方がいいと思います。 

犬などのフンや田んぼの土で道が汚れていることが多い。 

もう一つは道などにごみが落ちている場所が多い。ボランティアの人が掃除をしているけど、いらない労力を使うなら、町の人

たちがごみを落とさない意識を高める取り組みを行ったらいいと思う。 

 
福祉 12 件 

年寄りが多い。 
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老人が多い。 

近頃、少子高齢化が進んでいる。 

これからの大阪狭山市は高齢者が増えてきていると思うので、高齢者が多い場合に施設をつくることが大切だと思いました。 

老人ホームが増えている。 

介護施設などを増やすといいと思います 

高齢者などが安価でいける介護センターなどをつくるとよい。 

今この大阪狭山市はお年寄りが多いと思うので、そこを何とかしたいと私は思います（子どもも減少していると思う） 

最近では少子高齢化が進んでいるから、今は高齢者を守っていけばいいと思うが。 

差別を無くした方がいい 

外国人も住みやすい。 

障害を持つ人がいける施設がたくさんあっていい。 

 
人の温かさ 12 件 

地域の人もやさしくてとても住みやすい。 

優しい人が多い 

優しい人が多い。 

優しい人が多くて良いと思う。 

いい人が多い。 

近所の人や狭山に住んでいる人がほぼほぼ優しい。困っている人がいたら、助け合ってるところを見た事があるから、声を掛

けやすいと思う。それがいいと思う。 

親切な人が多い。とてもなじみがある。 

みんな仲が良くて良い人ばかりだと思う。 

みんなやさしい。落とした物を拾ってくれる。迷子になったら教えてくれる。あまり年関係ない 

ゆずり合いがある。 

お年寄りが優しい。 

近所のおじいちゃん、おばあちゃんなどがすごくやさしいと気づいた。いつも「おかえり」と声をかけてくれたりとても温かい。 

 
情報発信 11 件 

住みやすいということを、どんどん広めていって欲しい。 

桜がきれいなことをもっと発信していく。 

狭山池のことを広める 

狭山池は日本最古のため池として有名。もっと色んな人に狭山池を知ってもらえるようにする。 

もっと狭山池をアピールしたら良いと思う。 

もう終わっているかもしれませんが「嵐にしやがれ」の「櫻井翔の日本再発見の旅」などで TV にて有名人に紹介してもらうのも

良いと思います。市民数維持にも効果があるのではないでしょうか。 

掲示板にまちづくりについてのことを貼ると皆見て良いと思います。 

大阪狭山市のことをもっと知ってもらうために、SNS などに乗せた方がいいと思います。 

もっと観光客にアピールしていいと思った。 

有名人をたくさん呼んだら色んな所から人が来て狭山が活性化すると思う。 

さやりんかわいい→新キャラ欲しい。 

 
地域資源 9 件 

狭山池がそんなに利用されていない気がする。イベントなど少ないし、狭山池がシンボル的でもないから。つどいの活動範囲

が狭いと思う。もっと他の市や町などと交流を深めるといいと思う。もっと仲が良い市や町などをつくっていくべきだと思う。そう

するともっと多くの人に狭山池を知ってもらえると思う。 

大阪狭山市は池しかないんやから、もっと池を大切にするべき。池しかいいところなんかないから、もっと池を利用して稼ぐべ

き。 

狭山には狭山池があるので、それを使ってもっと外国人観光客を集めればよいと思う。 

狭山池があるから、ちょっとは自慢できる。 

日本最古のため池があるから、それに関わった料理や伝統文化とかをつくって、外国人観光客を呼び寄せる。 

大阪狭山市は誇れるものが少ないので、ご当地グルメを作った方がいい。 

観光客をみたことがないので、何かアピールできることを増やしてほしいです。 

二小にしかない大野ぶどうを育てたり食べたりするのはいいと思う。 

何か一つどこの市町村にもない自慢できるなにかを作ったらいいと思う。 
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交通 9 件 

難波に行くのに便利。 

バスの代金が安い。 

電車近い 

移動が少し不便だから、バス停をもう少し増やすべき。 

近くに駅がないので、そこは少し不便だと思いました。 

特に電車とか公共交通機関を増やして欲しい。 

市バスが 1 時間に 1 本しかないから、30 分に 1 本とか本数をもう少し増やした方がいいと思う。 

鉄道やバスなどを利用しやすくし、観光客に来てもらえるようにする。 

お年寄りが多い気がするから、バスや電車をもう少しお年寄りでも使いやすくして、事故を減らすために免許返納をしてもらうと

いいと思う。 

 
ごみ・環境保全 8 件 

ゴミの分別とかをしていて、いいと思った。 

環境についてもっと考えていくべき。 

環境にやさしくなるような取り組みをしたいです。 

環境に優しくする。 

ごみをリサイクルしたりする環境に優しい取り組みを行って欲しい。 

二酸化炭素の排出を少しでも減らす取り組みを行う。 

大阪狭山市はごみとかもちゃんと整えていていいと思います。 

環境も大切にしていきたいです。 

 
医療機関 7 件 

みんな優しくて病院が近くにあって便利 

狭山市は病院もあるしとても住みやすいと思います。 

病院が多い。 

何かあっても、大きい病院があって助かる。 

近大が無くなるから安心して使える病院が少なくなる。 

近大みたいな大きい病院をつくって欲しい。 

病院に関して、近大がなくなることで救急の時に安心出来る場所がないと思うので信頼のある近大のような存在が必要だと思

います。 

 
地域間交流 7 件 

小学生がもっと幼稚園の子と交流出来たらいいと思います。 

他の中学の人達と交流がしたい（三中や南中とか） 

まちの中心をつくると色々な人と交流する機会になっていいと思う。 

みんなで交流できるような行事がほしい。 

もっと地域の人達と、子ども達が交流できる祭りなどを作った方がいいと思う。 

地域の取り組みをたくさんしている。 

地域の事業を増やす。 

 
防災 6 件 

地震に備えて欲しい。 

あまり大きい事故がない。 

大きな自然災害が少なくて、安心・安全に暮らせる。事件が少ない。 

災害なども少なく比較的安全で住みやすいと思う。 

狭山池とかの水をもっときれいにして、災害とかきた時に使えるようにする。 

大阪狭山市はとてもいいまちだと思います。ですが、命に関わる自然災害が心配です。 

 
安全・安心なまち 5 件 

安心して暮らせるようにする 

安全に楽しく暮らしたい。 

様々な年代の人が楽しく安全に過ごせるような町にしたほうがいいと思いました。 

皆が安心･安全に暮らせるような町にする（続けていく） 

みんなが安心安全に暮らせるようにする。 
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若者主体のまちづくり 5 件 

これからの大阪狭山市は高齢者が増えてきていると思うので、若い人が住み続けたいと思えるようなまちづくりをする事が大

切だと思います。 

若い人達が住み続けたいと思うことが大事だから、若い人の意見を取り扱うべきだと思う。 

若い人を多くしたらいいと思う。 

若い人が多い町がいい。 

若い人が少なくなっている。 

 
歴史・文化 4 件 

昔からの文化・伝統を大切にする。 

昔ながらの店や雰囲気が残っているところがけっこうあるので、そこはいいなと思う。 

町についての検定など歴史を学ぶ機会があっていいと思った。 

これからのまちづくりでお祭りや歴史的な行事などを守り続けることが大切だと思った。 

 
青少年育成 4 件 

狭山の中高生の活動をもっと増やしたり広めたりする。 

小学生がイオンとか、映画、カラオケに子どもだけで行っているのが良くない 

小学校同士の交流はあるけど、中学校同士の交流はほとんど無いので、部活の試合とか以外の交流を増やしたら良いと思

う。 

夜遅くまで遊んでいる中学生がいる。校則を守らない人がいる。 

 
雇用 4 件 

若者がもっと街に来るようにしてほしい。高校から就職までやりやすいように職場とかをもっと作るべき。 

大阪狭山市をこれからより良い町にするために、今自分が思っていることは、もっと若い人が働ける場所を作って欲しい。今は

働ける場所が少なく、一ヶ所の所に大勢のアルバイトの人がいってしまう。その分、その店は楽になるけど、そんな一つの店が

得するような町では、まちは活性化しないと思う。 

10 何年後今の小中学生が大人になるときには皆都会に行って働くと思うから、働くところ作ったり、観光地になる様な所を作っ

たりしていかないと、過疎地域になったりすると思う。 

発展につながるものが、市自体にあまりなく、働き口が店などが少なめであまり住むメリットがないと思った。周りの市に働き口

や買い物をする店が偏ってしまうと市の収益が減ってしまうと思うので、もう少しそれらを発展させるべきと思った。 

 
近大病院移転 4 件 

近大がなくなっても大丈夫なのか 

近大がなくなるのがよくない。 

近大がなくなったら大野、狭山が廃れていく←治安が悪くなる←人がこなくなり過疎化する。少子高齢化が進む。 

全力で近大を残す。（近畿大学病院） 

 
平和にくらせるまち 3 件 

狭山市の人が平和で安心して暮らせるようなまちづくりをしたい。 

これからも人を大切に明るく平和な状態を保っていきたい。大阪狭山市を大切にしていきたい。 

自分はこの市に住んで4年目だけれど、大阪狭山市は、平和だと思いました。なぜなら狭山市の悪い噂を聞くことはあまりない

し、地域の人や友達も良い人ばかりだからです。この環境が続くようにしたいと思っています。 

 
他市、外国人との交流機会 3 件 

もう少し外国の人達との交流を増やして欲しい。 

外国との交流などはない気がする。 

他の市などともっと交流する。 

 
少子化 3 件 

子どもの少ない気がする。 

小中学校などではクラスの数が減ったりしているので、「子どもが減って来ているのかな」と思います。 

老人の方とかの介護施設も大事だと思うんですが、10 代 20 代が住んでいて買い物が楽とか、子育てが楽な環境だったらもっ

と人口も増えてお金も貯まると思うのでいいと思います。 
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保育所・幼稚園 2 件 

少子高齢化を防ぐために保育施設などの制度を見直した方がいいと思う。 

公立幼稚園がどんどん少なくなっているのが寂しいです。 

 
景観 2 件 

町の景観をきれいにするべきだ。 

町の景観を良くし、住みたいような町が作れるといいなと思いました。 

 
地域でのマナー 2 件 

近所に文句をいう人がいる（外で遊んでいるだけやのに）。 

すれ違ってぶつかってしまった時に、こちらが「ごめんなさい」とあやまっても、無視する人をこの前見かけました。ああいうのっ

てどちらも得しないと思うから、問 12 の①の項目が最も大切になってくるんじゃないかと思いました。 
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Ⅲ 総括 
 

（１）大阪狭山市について 

● 「あなたは大阪狭山市が好きですか」について、「好き」が 45.7％で最も多く、半数近くが大阪

狭山市を「住みやすい」と思っている。「好き」と「どちらかというと好き」を合計すると77.2%

になり、7割以上が大阪狭山市に好意的な印象を持っている。 

● 「あなたは大阪狭山市は住みやすいと思いますか」について、「住みやすい」が 55.3％で最も多

く、半数以上が大阪狭山市を「住みやすい」と思っている。「住みやすい」と「どちらかというと

住みやすい」を合計すると 82.6%になり、8割以上が大阪狭山市に住みやすい印象を持っている。 

● 「あなたが大人になっても、大阪狭山市に住みたいと思いますか」について、「どちらともいえな

い」が 36.7％で最も多いが、「住みたい」と「どちらかというと住みたい」を合計すると41.4%

になり、「どちらかというと住みたくない」と「住みたくない」の合計 21.3％を上回っている。 

● 「大阪狭山市に住みたいと思う」理由について、「家族が住んでいるから（家族の家があるから）」

が 67.2％で最も多く、次いで「生まれ育ったまちだから」が 56.1％、「友達が住んでいるから」

が 46.5％となっている。 

● 「どちらかというと住みたくない」、「住みたくない」理由について、「他に住んでみたいまちがあ

るから」が 59.8%で最も多く、次いで「遊ぶ場所が少ないから」が 56.9%、「お店が少ないから」

が 55.9%となっている。 

● 「大阪狭山市で自慢できるもの」について、「狭山池」が 85.6%で最も多く、次いで「狭山池ま

つり」が55.9%、「大野のブドウ」が47.4%となっている。 

 

（２）大阪狭山市に感じていること 

● 23の項目のうち 20の項目は『思う』（「思う」と「少し思う」の計）が50％を上回っている。 

● 『思う』では、「お祭りや歴史的な行事がある」が 91.0%で最も多く、「身近に利用しやすい公園

や緑地がある」が 82.5%、「よい病院、診療所が身近にある」が 80.3%、「お年寄りや障がいを

もつ人も安心して暮らせる」と「あなたにとって、大阪狭山市は住みやすい」が 79.4%で続いて

いる。 

● 『思う』が50％に満たない項目は、「外国のまちや外国の人達との交流の機会がある」が 29.1%、

「若い人（10 代、20 代）が住み続けたいと思えるまちになっている」が 44.2%、「駅の周辺は

まちの中心という雰囲気がある」が 45.3%であった。 

 

（３）大阪狭山市のまちづくりについて 

● 「大阪狭山市のまちづくりに関心がありますか」について、「おおいに関心がある」と「少しは関

心がある」を合わせると 49.6%となり、約半数がまちづくりに関心をもっている。一方、「あま

り関心がない」と「まったく関心がない」を合わせると 37.1％となり、約4割が関心を持ってい
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ない。 

● 「大阪狭山市のまちづくりの活動に参加したいと思いますか」について、「参加したい」が 14%

で、「参加したくない」の 16.1%を下回っている。一方で、「どちらともいえない」という意思表

示のできていない回答が約 7割ある。 

● 「どのような内容の活動に参加したいですか」について、「みんなでまちをよくしていく活動」が

47.8％で最も多く、「まちの清掃や美化、リサイクルなどの環境をよくする活動」が38.8％、「お

年寄りや障がいをもった人、赤ちゃんを育てている人を手助けする活動」が 32.8％、「子ども会

活動や地域でのスポーツ活動」と「文化・芸術などのにぎわいづくりの活動」が31.3％で続いて

いる。 

● 「中学生の声をまちづくりに生かしていくためには、どのようなことが大切だと思いますか」に

ついて、「生徒会や授業などでまちづくりについて考える機会をつくる」が 31.3%で最も多く、「中

学生議会や意見箱など、中学生の意見を取り入れる場を設ける」が 30.5%、「まちづくりや計画

づくりへの中学生の参加の機会を増やす」が 28.4%で続いている。 

● 「これからの大阪狭山市をもっと暮らしやすく、魅力のあるまちにするためには、何が大切だと

思いますか」について、「最も大切だと思う」では、「平和や人を大切にする、差別をなくすこと

の大切さを広げる」が 36.3%で突出している。 

● 「大切だと思う」では、「お祭りや歴史的な行事などを守り続けていく」が 23.6%で最も多く、「た

め池や河川、水路を美しく保っていく」が 23.0%、「交通事故や犯罪を防ぐ取組みをする」が 19.6%

で続いている。 
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～中学２年生のみなさんへのお願い～ 
 

大阪狭山市ではこれからのまちづくりをどのように進めていくかをまとめた計画（「総合計画」）をつく

る準備をしています。 

そこで、将来の主役となる中学生のみなさんに、市のまちづくりについてのご意見やご希望をお聞きし、

これからのまちづくりに向けての貴重な資料にしていきたいと思います。 

このアンケートは、大阪狭山市の市立中学校 2 年生全員にお願いしています。 

記入した調査票は、 

         令和元年７月１２日（金）までに 担任の先生に渡してください。 

 

調査票は、名前を書かなくてもよいので、あなたの答えは他の人にはわかりません。ふだん考えている

ことをありのままに答えてください。 

 

令和元年６月 

大阪狭山市 

 

回答にあたっての注意 
○各質問の項目は、これと思った番号を○で囲むか、具体的に記入してください。 

○質問文の後に、＜○は１つ＞、＜○は3つまで＞というように○の数の指定がありますので、注意して

ください。 

○「その他」を選んだときは、（  ）内に自分の考えを書いてください。 

 

 

連 絡 先 
 アンケートについてのお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

 

 

  

大阪狭山市 政策推進部企画グループ 

 TEL：072-366-0011（内線 220） FAX：072-367-1254 
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１．「あなたのこと」を答えてください。  
 

問１ あなたのことについてお答えください。＜〇は１つ＞ 

通学している中学校  1．狭山中学校 2．南中学校 3．第三中学校 

 

問２ あなたは、大阪狭山市に何年住んでいますか。＜〇は１つ＞ 

１．5年未満 2．5～10 年未満 3．10 年以上 

 

２．大阪狭山市について答えてください。  
 

問３ あなたは大阪狭山市が好きですか。＜〇は１つ＞ 

１.好き ２.どちらかという

と好き 

３.どちらともいえ

ない 

４.どちらかという

ときらい 

５.きらい 

 

問４ あなたは、大阪狭山市は住みやすいと思いますか。＜〇は１つ＞ 

１.住みやすい ２.どちらかという

と住みやすい 

３.どちらともいえ

ない 

４.どちらかという

と住みにくい 

５.住みにくい 
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問５ あなたが大人になっても、大阪狭山市に住みたいと思いますか。＜〇は１つ＞ 

１.住みたい ２.どちらかという

と住みたい 

３.どちらともいえ

ない 

４.どちらかという

と住みたくない 

５.住みたくない 

 

     問５－１に進む          問５－２へ進む 

問５－1 あなたが大人になっても、大阪狭山市に住

みたいと思う理由は何ですか。次の中からあて

はまるものすべてに○をつけてください。 

 問５－2 あなたが大人になって、大阪狭山市に

住みたくないと思う理由は何ですか。次の

中からあてはまるものすべてに○をつけて

ください。 

1．買い物が便利だから 

2．電車やバスが便利だから 

3．自然がたくさんあるから 

4．家族が住んでいるから（家族の家があるから） 

5．友達が住んでいるから 

6．将来良いまちになりそうだから 

7．大阪狭山市が好きだから 

8．生まれ育ったまちだから 

9．他に住みたいまちがないから 

10.その他（ ） 

 1．買い物が不便だから 

2．電車やバスが不便だから 

3．自然が少ないから 

4．遊ぶ場所が少ないから 

5. お店が少ないから 

6．将来良いまちになりそうにないから 

7．大阪狭山市が好きでないから 

8．他に住んでみたいまちがあるから 

9．働く場所がないから 

10.その他（ ） 

 

問６ あなたは大阪狭山市で自慢できるものは何だと思いますか。次の中からあてはまるものすべてに○

をつけてください。 

1．狭山池 

2．狭山池博物館 

3．SAYAKAホール（文化会館） 

4．市民ふれあいの里（リス園） 

5．図書館・公民館 

6．大野のブドウ 

7．さやりん 

8．だんじり祭 

9．狭山池まつり 

10．三
さん
都
と
神社 

11．狭山神社 

12．その他（ ） 
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３．「あなたが大阪狭山市に感じていること」に答えてください。 
問７ あなたの身の回りのことについてお聞きします。それぞれについてどのように思いますか。 

  ＜項目ごとに○は１つ＞ 

 
思う 少し思う 

どちらと 
もいえない 

あまり 
思わない 

思わない 

記入例：水や空気のきれいさ 1 2 ３ ４ ５ 

１．隣近所の人達のふれあいや助け合いがある 1 2 ３ ４ ５ 

２．よい病院、診療所が身近にある 1 2 ３ ４ ５ 

３．お年寄りや障がいをもつ人も安心して暮ら 
せる 

1 2 ３ ４ ５ 

４．赤ちゃんなど、子どもを育てている人が多い 1 2 ３ ４ ５ 

５．地震の時や急病の時でも助けてもらえる 1 2 ３ ４ ５ 

６．交通事故や犯罪を防ぐ取組みがされている 1 2 ３ ４ ５ 

７．ため池や河川、水路が美しく保たれている 1 2 ３ ４ ５ 

８．身近に利用しやすい公園や緑地がある 1 2 ３ ４ ５ 

９．ごみを出さない、リサイクルするなど、環境 
にやさしい取組みがある 

1 2 ３ ４ ５ 

10．まちの景観、風景が美しい 1 2 ３ ４ ５ 

11．小中学校の施設がきれいで学ぶことが楽しい 1 2 ３ ４ ５ 

12．通学がしやすく安全である 1 2 ３ ４ ５ 

13．楽しい文化・スポーツのイベントがある 1 2 ３ ４ ５ 

14．お祭りや歴史的な行事がある 1 2 ３ ４ ５ 

15．外国のまちや外国の人達との交流の機会がある 1 2 ３ ４ ５ 

16．身近に買い物がしやすいお店がある 1 2 ３ ４ ５ 

17．駅の周辺はまちの中心という雰囲気がある 1 2 ３ ４ ５ 

18．鉄道やバスなどが使いやすい 1 2 ３ ４ ５ 

19．周辺のまちとつながる幹線道路が整備されている 1 2 ３ ４ ５ 

20．歩道があって安全な生活道路が整備されている 1 2 ３ ４ ５ 

21．子どもや若い人（10 代、20 代）が参加する 
行事が行われている 1 2 ３ ４ ５ 

22．若い人（10 代、20 代）が住み続けたいと思 
えるまちになっている 

1 2 ３ ４ ５ 

23．あなたにとって、大阪狭山市は住みやすい 1 2 ３ ４ ５ 
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４．「大阪狭山市のまちづくりについて」どんなことを感じていますか。 
 

問８ あなたは、大阪狭山市のまちづくりに関心がありますか。＜○は１つ＞ 

1．おおいに関心がある 
2．少しは関心がある 
3．あまり関心がない 
4．まったく関心がない 
5．わからない 
 

問９ あなたは、大阪狭山市のまちづくりの活動に参加したいと思いますか。＜○は１つ＞ 

1．参加したい      【問 10へお進みください】 
2．参加したくない    【問 11へお進みください】 
3．どちらともいえない  【問 11へお進みください】 
 

問１０ 問９で「参加したい」と答えた方にお聞きします。どのような内容の活動に参加したいですか。

＜○は3つまで＞ 

1．みんなでまちをよくしていく活動 
2．まちの清掃や美化、リサイクルなどの環境をよくする活動 
3．交通事故や犯罪を防ぐこと、地震などの災害に被害を少なくする活動 
4．お年寄りや障がいをもった人、赤ちゃんを育てている人を手助けする活動 
5．子ども会活動や地域でのスポーツ活動 
6．文化・芸術などのにぎわいづくりの活動 
7．歴史的に価値のあるものなどを残していく活動 
8．海外のまちや外国人との交流活動 
9．その他（具体的に                                  ） 
 

問１１ あなたは、中学生の声をまちづくりに生かしていくためには、どのようなことが大切だと思いま

すか。＜○は2つまで＞ 
 
1．生徒会や授業などでまちづくりについて考える機会をつくる 
2．まちづくりや計画づくりへの中学生の参加の機会を増やす 
3．計画案への意見募集など、まちづくりへの提案の機会やしくみを増やす 
4．中学生議会や意見箱など、中学生の意見を取り入れる場を設ける 
5．中学生アンケートなどを定期的に行う 
6．その他（具体的に：                                  ） 
7．わからない 
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問１２ あなたは、これからの大阪狭山市をもっと暮らしやすく、魅力のあるまちにするためには、何が

大切だと思いますか。最も大切だと思うものを 5 つ選んで、特に大切だと思うものを 1 つ、それ以

外の4つを、下の回答欄にその番号を記入してください。 

 【回答欄】 

最も大切だと思う 大切だと思う 

     

 
１．平和や人を大切にする、差別をなくすことの大切さを広げる 
２．身近なところで住民によるまちづくり活動を進める 
３．市ホームページ、SNS（Facebook など）などにより、情報を発信する 
４．計画的に税金をまちづくりに使っていく 
５．大阪狭山市だけでできないことは周辺のまちと協力する 
６．病気にならないように健康づくりの取組みを広げる 
７．一人で困らないように地域で声かけをする 
８．介護が必要なお年寄りを助ける 
９．介護が必要な障がいをもつ人を助ける 
10．身近にあって安心な病院、診療所をつくる 
11．赤ちゃんや子どもを育てている人を応援する 
12．地震の時や急病の時でも助けてもらえるようにする 
13．交通事故や犯罪を防ぐ取組みをする 
14．ため池や河川、水路を美しく保っていく 
15．身近に利用しやすい公園や緑地を増やしていく 
16．ごみを出さない、リサイクルするなど、環境にやさしい取組みをする 
17．まちの景観、風景を美しくする 
18．小中学校の施設がきれいで楽しく学べるようにする 
19．楽しい文化・スポーツのイベントがある 
20．お祭りや歴史的な行事などを守り続けていく 
21．子どもや若い人たち（10 代、20 代）が参加する行事を増やす 
22．若い人たち（10 代、20 代）が住み続けたいと思えるまちにする 
23．外国のまちや外国の人達と交流の機会を増やす 
24．身近なところに買い物がしやすいお店を増やす 
25．身近なところに働ける場所を増やす 
26．田畑を増やすなど農業を盛んにする取組みをする 
27．観光客に来てもらえるような取組みをする 
28．安心して買い物ができるようにする 
29．駅の周辺などまちの中心をつくる 
30．鉄道やバスなど利用しやすい交通機関にする 
31．周辺のまちとつながっている幹線道路を整備する 
32．歩道があって安全な生活道路を整備する 
33．上水道・下水道を整備する 
34．その他（具体的に：                 ） 
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５．「あなたの考え」を自由に書いてください。  
 

問１３ あなたが、大阪狭山市に住んで気づいたことや、これからのまちづくりに対する意見などを、自
由に書いてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。記入後の調査票は、担任の先生に渡してください。 


